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1. En la Figura 1 se muestra informacién de un atleta obtenida en un laboratorio deportivo.

Figura 1: Atleta en un laboratorio deportivo

[Fuene: Getty Images/OptiTrack]

¢ De qué tipo de factores considerados por los disefiadores son ejemplo la fuerza muscular, la
edad y la coordinacion?

A.  Factores psicoldgicos
B. Factores biomecanicos
C. Factores estaticos

D. Factores primarios
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¢, Cual de los términos siguientes describe mas adecuadamente la conciencia de lo que ocurre
alrededor de una persona?

A.  Conocimiento psicoldgico

B. Telepatia

C. Alerta

D. Percepcion

En la Figura 2 se muestran embalajes usados por McDonald’s en sus restaurantes de comida
rapida. La compafiia empezé a usar embalajes de carton y papel en 2008 (como se muestra a la

izquierda). Anteriormente, habian usado espuma de poliestireno (embalaje situado a la derecha).
Este cambio redujo el peso y la cantidad de materiales usados.

Figura 2: Embalajes de McDonald’s

Eliminado por motivos relacionados con los
derechos de autor

¢, Cual es la estrategia de reduccion de residuos empleada en este caso?
A. Reingenieria

B. Reutilizacion

C. Reacondicionamiento

D. Desmaterializacion

Véase al dorso
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¢, Cual de las siguientes es una fuente no renovable?
A.  Geotérmica

B. Biomasa

C. Viento

D. Carbon

¢, Cual es una desventaja fundamental de las baterias de plomo y acido?
A.  Son ineficientes

B.  Son caras

C. Contienen quimicos peligrosos que dafan el medioambiente

D. No son seguras

¢, Cuales de los siguientes son impulsores del disefio verde?
l. Bajo costo de instalacion
Il. Presion del consumidor

lll.  Legislacion gubernamental

A.  Sélolyll
B. Sdlolyll
C. Sdlollyll
D. 1,0yl

¢, Cual de las siguientes actividades aporta energia incorporada a un producto?
A. Uso inicial

B. Desecho

C. Montaje

D. Desmontaje
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¢ Qué tipo de disefio y fabricacion imitan a los procesos bioldgicos?
A. Disefo de la cuna a la tumba
B. Diseno sustentable
C. Disefio verde

D. Disefio de la cuna a la cuna

En la Figura 3 se muestra un disefio en arcilla de un automaovil.

Figura 3: Modelo en arcilla de un automévil

[Fuente: https://commons.wikimedia.org/wiki/File:Opel_50_Jahre_Design_(14541643013).jpg, por Robert Basic ]

¢, Cual de los siguientes modelos muestra exactamente el aspecto de un producto pero no su
funcion?

A. Modelo basico
B. Prototipo
C. Modelo realista

D. Modelo estético

Véase al dorso
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¢, Cual de las siguientes es una ventaja de la creacion rapida de prototipos para el disefiador?

A

B.

Permite fabricar modelos que registren datos
Permite que los disefiadores simulen la tension entre las piezas
Permite fabricar rapidamente modelos para pruebas ergonémicas

Permite obtener retroalimentacion a través del sentido del tacto

En la Figura 4 se muestra un proceso textil. Este proceso usa una maquina que contiene agujas
qgue penetran en el material y enreda las fibras superiores con las interiores.

Figura 4: Un proceso textil

[Fuente: Christine Forrest/Farm Credit Bank of Texas]

¢, Cual es el nombre de este proceso?

A.

B.

Punteado
Tejido
Encaje

Fieltro
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¢ Ante qué estimulo cambian los materiales fotocromaticos?
A. Calor

B. Luz

C. Corriente eléctrica

D. Presion

¢, Qué tipo de arbol se considera de “hoja suelta”?
A.  Conifera

B. De madera blanda

C. De hoja caduca

D. Picea

¢ Qué material se usa en el proceso de moldeado por compresién?
A.  Policloruro de vinilo (PVC)

B.  Fibra de carbono

C.  Acrilonitrilo butadieno estireno (ABS)

D. Urea-formaldehido

¢, Cual es la descripcion mas adecuada de un robot de segunda generacion?

A. Un robot que funciona de forma completamente autbnoma

B. Un robot con sensores que permiten que se adapte a los cambios de su entorno
C. Unrobot que debe ser supervisado constantemente mientras esté funcionando

D. Un robot que puede realizar una unica tarea

Véase al dorso
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¢ Qué tipo de vidrio se podria usar para el parabrisas de un vehiculo?

A

B.

Vidrio templado
Vidrio comun
Vidrio borosilicatado

Vidrio laminado

En la Figura 5 se muestra un disefio conceptual de Phonebloks.

Figura 5: Phonebloks

[Fuente: https://phonebloks.com/assets/images/touch-icon.png por Dave Hakkens]

Phonebloks es un concepto que permite que los usuarios personalicen y actualicen sus teléfonos
moviles. Esta estrategia de innovacion, en la que se mantiene la arquitectura de un producto y se
modifican sus componentes, se conoce como...

A.

B.

Innovacion modular
Innovacion de configuracion
Innovacion arquitectonica

Innovacion de bloque
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¢,Cuando se convierte una invencion en una innovaciéon?

A.

B.

Cuando se ha protegido con derechos de autor
Cuando se fabrica por primera vez
Cuando es la primera en llegar al mercado

Cuando se difunde en el mercado

Rogers identifica cinco caracteristicas que influyen en la adopcién de una innovacion por parte de
un consumidor. ¢ Cual de los términos siguientes describe mas adecuadamente la caracteristica
de Rogers denominada ventaja relativa?

A.

B.

Aumento en la eficacia de un producto sobre uno existente
Nivel de compatibilidad que cualquier innovacidon debe incorporar a la vida de una persona

Si la innovacién se percibe compleja o dificil de usar no es probable que las personas la
adopten

Cuando tiene éxito en el mercado

Véase al dorso
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En la Figura 6 se muestra una cafetera disefiada en la década de 1930. Se considera un disefio
clasico y aun se usa hoy en dia.

Figura 6: Una cafetera

[Fuente: https://commons.wikimedia.org/wiki/File:Moka2.jpg
Imm808 — Wikimedia Commons]

¢, Cual de los siguientes factores ha contribuido a obtener el estatus de disefio clasico?
I Se puede fabricar de forma masiva facilmente
Il. Fue el disefio dominante de cafetera durante muchos afios

Ill.  Trasciende su funcién al ser usada como decoracién en muchas cocinas

A. Sdlolyll
B. Sololylll
C. Solollylll

D. Lyl
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¢, Cuales de las siguientes afirmaciones describe mejor la funcién practica?
l. Un producto que se centra en la fiabilidad
Il. Un producto que se centra en la funcionalidad

[ll.  Un producto que se centra en lo atractivo

A.  Sélolyll
B. Sdlolyll
C. Sdlollyll
D. 1,1yl

La Figura 7 muestra varios cuchillos Global con una superficie texturizada en el mango.

Figura 7: Cuchillos Global

[Fuente: I. Grunwerg Ltd]

¢, Cual de los siguientes términos describe mas adecuadamente el placer derivado del sentido del
tacto de un producto?

A.  Placer social
B. Placer fisioldgico
C. Placer ideologico

D. Placer psicologico

Véase al dorso
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Jeffrey Rubin describe cuatro objetivos de usabilidad. ¢ Cual de los siguientes términos describe
mas adecuadamente el objetivo de usabilidad al disefiar un producto que permita que un usuario
consiga sus objetivos?

A.  Funcionalidad

B. Eficacia

C. Facilidad de aprendizaje

D. Actitud

En la Figura 8 se muestra la bateria Tesla Powerwall. Es una bateria para el hogar que se carga
usando electricidad generada por paneles solares o cuando las tarifas eléctricas son bajas y
abastece los hogares por la noche.

Figura 8: Bateria Tesla Powerwall

Eliminado por motivos relacionados con los
derechos de autor

La bateria Tesla Powerwall es un ejemplo de cédmo la accion individual contribuye a la
sustentabilidad energética.

¢, Cual de los siguientes términos lo describe mas adecuadamente?
A.  Sustentabilidad macroenergética

B. Demanda energética

C. Sustentabilidad microenergética

D. Desacoplamiento
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El algoddn organico emplea plantas no modificadas genéticamente y se cultiva sin usar ningun
pesticida. Los fabricantes de ropa pueden influir en la fase de cultivo de este material, hasta llegar
a convertirlo en productos para los minoristas.

¢, De qué concepto se esta hablando?

A.  Notificacién de sustentabilidad

B. Desacoplamiento

C. Administracién del producto

D. Etiquetado ecoldgico

El Biopol es un plastico fabricado a partir de materiales vegetales. Se puede tirar a un vertedero

o compostar al final de su vida util, descomponiéndose de forma inocua mucho mas rapido que el

plastico convencional.

¢, Qué principio de un disefo sustentable, segun Datschefski, satisface el biopol?

A.  Solar

B.  Eficiente
C. Social

D. Ciclico

¢ Qué tipo de consumidor tiene mas probabilidad de unirse a una protesta de un grupo de presién
medioambiental?

A. Defensor ecolégico
B. Fobico a la ecologia
C. Entusiasta ecologico

D. Campedn ecologico

Véase al dorso
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28. EnlaFigura 9 se pueden ver productos fabricados por la compafia Maxwell Technologies, Inc.

Figura 9: Productos Maxwell Technologies

[Fuente: Maxwell Technologies, Inc]

¢, Cual de los siguientes términos describe mejor a un grupo de productos que tienen partes y
piezas comunes, tienen una imagen de marca coherente y comparten caracteristicas estéticas?

A. Linea de producto
B. Familia de productos
C. Rango de productos

D. Grupo de productos
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¢, Cual de los siguientes elementos permite modificar la identidad de la marca para atraer distintos
segmentos de mercado?

l. Ubicacion geografica

Il.  Género
[ll.  Cultura
A. Sélolyll
B. Sololyll
C. Solollyll

D. Lyl
¢ Qué término describe una estrategia para fijar el precio de los gastos afiadidos en la produccion,
diseno, distribucion y utilidad deseada?
A.  Precio psicologico
B. Precio en la linea de producto
C. Costo mas beneficio
D. Precio de demanda
¢, Cual de las siguientes afirmaciones es correcta sobre la responsabilidad social corporativa
(CSR)?
l. Creencia de que una companfia debe ser responsable de sus acciones
Il. Sdlo tiene en cuenta el impacto econémico de su modelo de negocio

[ll.  Amenudo se publica como parte de los objetivos corporativos de una compafia

A Lyl
B. Iyl
C. iyl
D. 1,0yl

Véase al dorso
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32. EnlaFigura 10 se muestra un sistema de fabricacion integrada por computador (CIM).

Figura 10: Fabricacion integrada por computador

[Fuente: https://commons.wikimedia.org/wiki/File:Robot_worker.jpg
Mountain at Shanghai Science and Technology Museum (Wikimedia Commons)]

La fabricacion integrada por computador es un sistema que usa computadores para integrar la
produccion, el negocio y la fabricacion con el objetivo de crear lineas de produccion mas eficaces.

¢, Cuales de los siguientes son elementos de la fabricacion integrada por computador (CIM)?
l. Extraccion de materias primas
[I.  Seguimiento de recursos financieros

lll.  Fabricacién del producto final

A Lyl
B. Iyl
C. iyl

D. Lyl
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¢, Cual de los siguientes términos describe mas adecuadamente, desde el punto de vista del
fabricante, la forma mas eficaz de disefar y producir un producto?

A. Rentabilidad

B. Costos objetivo

C. Analisis de costos

D. Garantia de costos

¢ Qué principio de la produccion ajustada tiene en cuenta la secuencia, las herramientas y el
movimiento del trabajador en la fabricacion?

A.  Mapa del flujo de valor

B. Tiempo de espera

C. Kaizen (mejora continua)

D. Analisis del flujo de trabajo

Véase al dorso
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35. EnlaFigura 11 se muestra el control de calidad que se lleva a cabo en una planta de fabricacion
de vehiculos.

Figura 11: Control de calidad en la fabricacién de vehiculos

[Fuente: BMW AG]

¢, Cual de las siete fuentes de residuos contribuye a reducir el control de calidad?
A.  Sobreproduccion

B. Inventario innecesario

C. Defectos

D. Transporte
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Las preguntas de la 36 a la 40 estan relacionadas con el siguiente caso de estudio. Lea el caso de
estudio cuidadosamente y responda las preguntas.

En 2015, Oakley Europe, junto con www.designboom.com, lanzaron una competicion a nivel europeo
en la que los participantes tenian que crear un disefio innovador para mejorar el rendimiento en los
deportes de élite.

El disefio ganador, cuyos autores fueron Nacho Fernandez Bellette y Luis Enrique Mufoz Vargas, fue
el Konk. Este producto retine en un unico objeto la funcionalidad de una docena de componentes de
equipamiento para exteriores.

En la Figura 12 se muestran varias aplicaciones del Konk.

En la Figura 13 se muestra como el Konk se incorpora a la mochila para transportarlo facilmente
cuando no se usa.

Figura 12: Aislamiento del fuego, fogén/wok/parrilla, pala, trineo, hamaca

Eliminado por motivos relacionados con los
derechos de autor

Véase al dorso
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Figura 13: Cémo incorporar el Konk a una mochila

Eliminado por motivos relacionados con los
derechos de autor

Segun los disenadores, su principal fuente de inspiracion fueron los caparazones de las tortugas vy,
como resultado, disefaron una estructura rigida y resistente con forma céncava que tiene distintas
aplicaciones.

En este ejemplo, ¢ Cual de las siguientes es una estrategia de innovacién?

A.

B.

Adaptacion
Analogia
Acto de comprension

Impulso tecnoldgico

El Konk esta fabricado con una aleacion. ¢Cual es la definicion mas adecuada del término

aleacion?

A.  Material formado por dos 0 mas materiales que tienen propiedades diferentes
B. Material formado por particulas y una matriz

C. Mezcla de dos 0 mas elementos no metalicos

D. Mezcla que contiene dos o0 mas metales
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¢ Para qué rango percentil deberia disenarse el Konk?

A.  Percentil 50

B.  Percentil 5

C. Percentil 5-95

D. Percentil 95

¢, Cual es el nombre del modelo fisico del Konk que pueda realizar todas las funciones que se
muestran en la Figura 127

A.  Modelo a escala

B. Prototipo

C. Modelo basico

D. Modelo instrumentado

¢ Qué estrategia de disefio centrado en el usuario seria la mas ventajosa durante las pruebas de
un prototipo del Konk?

A.  Pruebas de usabilidad en laboratorio

B. Investigacion de campo

C. Observacion

D. Elaboracién de diagramas de afinidad




